

La honra y adu-
lación degradan al
que las prodiga; de-
primen envilecen y
deprecian a los pue-
blos, si las emplean
para defender sus
derechos. La verdad
les dignifica y enal-
tece.

EL PUEBLO

Don Quijote simbo-
liza el ideal precu-
sor de las grandes
obras humanas.
Sancho Panza, el
despreciable con-
vencionalismo del
diario vivir indivi-
dual. Sin ideal, no
se vive: se vegeta.

PERIÓDICO REFLEJO FIEL DE LA OPINIÓN PÚBLICA Y DEFENSOR DE LAS CLASES QUE TRABAJAN

Advertencias importantes

No se admitirán originales que no estén firmados por el autor, ni se devolverán una vez publicados. Las reclamaciones relacionadas con la publicación de trabajos literarios, científicos o sociales, se harán a la Dirección.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Santiago, n.º 1: Centro de Sociedades Obreras

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador

Precios de suscripción

En Cádiz: Un mes, 1'00. Fuera de Cádiz: Un mes, 1'25; Suscripción para obreros, 0'60 al mes; número suelto, 0'25. Anuncios y comunicados, a precios convencionales. A las empresas editoras se les publicará el reclamo del libro que nos envíen.

CÁDIZ: 26 DE DICIEMBRE DE 1920

SE PUBLICA LOS DÍAS 3, 11, 19 Y 26 DE CADA MES

NÚMERO 235 : : : AÑO V

EN ESTA DISPUTA.....

DIVISION SUICIDA

Nuevamente aparecen ante la opinión y ante el Poder público divididos los dos organismos proletarios más importantes de la nación: la Confederación del Trabajo y la Unión general.

Por las cartas y manifiestos publicados y la circular enviada a las secciones de este último organismo, se viene en conocimiento de que el pacto de unión hecho por las dos entidades, ha quedado roto en vísperas de las pasadas elecciones.

Es muy significativo ésto, después de haber dado su aprobación al pacto los elementos directores de la Confederación y firmado el manifiesto con los de la Unión General de Trabajadores. Y más significativo aún, que se rompa en el preciso momento en que se hallan detenidos y deportados todos cuantos tienen significación en la organización sindical. Parece natural que en momentos de gravedad suma para la organización proletaria en general del país, se hubiese mantenido el pacto y se hubiera llegado hasta donde las circunstancias aconsejaran en la lucha que frente a los elementos patronales y gubernamentales se sostiene para evitar la tiranía de que se viene siendo víctima y la feroz explotación a que se tiene sometida la masa obrera en la actualidad. Y lógico dentro del actual estado de cosas, que ante la decisión de los partidos políticos moderados de adueñarse del Poder por cualquier procedimiento que fuere, legal o ilegal, de derecho o violencia, los elementos que han contribuido a la ruptura del pacto, hubiesen de puesto esa actitud, que sólo ha contribuido al triunfo electoral de los verdaderos enemigos del pueblo, sin ningún resultado positivo para los ideales de ambos organismos proletarios.

Se ha dado el inexplicable caso en Barcelona, en Zaragoza y otras ciudades donde más cruenta es la lucha contra la organización, de haber salido triunfantes en la lucha electoral los más significados reaccionarios y los que, perteneciendo a partidos moderados de la actual situación, piden a voz en grito poco menos que una horca en cada esquina para cada sindicalista y una ametralladora en cada plaza para cada socialista y cada obrero asociado.

¿Qué labor es esa, empleada en estos momentos en que más que nunca hace falta la unión del proletariado? ¿Se lucha aquí por el triunfo de humanos ideales, o por la derrota electoral de los elementos socialistas que de buena fe ¿por qué dudarlo? pretenden adueñarse del Poder escalando puestos en el Parlamento y defender desde sus escaños el derecho siempre violado del pueblo?

¿La lucha entre los organismos obreros citados, o mejor dicho, de los ele-

mentos que han deshecho el pacto en nombre de la Confederación, es por ansias de pronta unificación del proletariado español, o por ejercer la hegemonía de su dirección, sin que se discutan ideales, tácticas ni procedimientos en los hechos colectivos que se deriven de la intensificación de la rebeldía de los explotados ante la absorbencia capitalista, anuladora de nuestro derecho a vivir?

Por esos cauces creemos van las aguas del molino y con esas aspiraciones se viene luchando hace tiempo en nuestro país, con alegría y regocijo de la burguesía y de los Gobiernos.

La magnitud de esta suicida división es patente ante la seguridad con que se deporta y encarcela por el Gobierno a los obreros más significados en la lucha social, sin temor a que se responda en protesta colectiva a los atentados al derecho que se vienen impunemente cometiendo.

Y la moral de la división, el efecto de los manifiestos contra la Unión General y sus hombres, y la influencia de toda esta labor contraproducente en los actuales momentos, se ha visto reflejada lo mismo en Cádiz que en Barcelona, en los votos vendidos de muchos llamados sindicalistas inconscientes, malvados o inverecundos, que de todo hay en la viña del Señor, a los candidatos del partido conservador, que en la actualidad prende y deporta a los elementos directores del sindicalismo español y a todo el que se significa en la defensa del proletariado. Actitud que sólo debiera merecer el desprecio y la indignación de los hombres verdaderamente honrados.

La división existente es suicida y falta de juicio y de lógica para sostenerla. Claro se ve su fundamento. El proletariado español debe estar unido para cumplir su misión histórica con el proletariado de los demás países del mundo civilizado, arrojando por la borda personalismos, bajas pasiones y afanes dictatoriales de mando, abriéndose en la lucha camino sincero, honrado y franco.

Porque con estas disputas, sólo salen ganando los perros...

JUAN DEL PUEBLO

Sin ánimo de ofender a nadie

Un soneto de actualidad

Un día, y no por cierto muy remoto,
en un Congreso, con afán urgente,
tratose de elegir un presidente,
sin intriga, sin riña, ni alboroto.

Yo, que allí estaba, atisbo y ando y troto;
cuento, gracias a ser tan diligente,
con la unanimidad de aquella gente,
y ¿qué vine a sacar? ¡Un solo voto!

«Ese voto—me dijo un gran jumento—
fue el mío», y lo juró por el bautismo,
y otro tanto escuché de más de ciento.

Pero, aunque me lo tachen de egoísmo,
quiero decir, para acabar el cuento,
que había yo votado por mí mismo.

VILLERGAOS.

Las elecciones en Jerez

El candidato socialista

A pesar de la obstrucción que se hizo en la circunscripción de Jerez al candidato socialista compañero Cordero, obtuvo 2.640 votos, sin pagar ni uno.

Pero en cambio, triunfaron el Conde de los Andes y el Sr. Garvey, por supuesto por su *dinerito* y apoyados y votados por elementos que... más vale callar.

El triunfo moral es del compañero Cordero y el número de sufragios obtenido es una demostración patente de la moralidad y honradez de una parte de la masa obrera jerezana. Compárese con otras ciudades.

Reformas sociales

El seguro de vejez, obligatorio

Presididas por el general Marvá, se han reunido en Madrid en el Instituto Nacional de Previsión las Colaboraciones regionales de la ponencia nacional de intensificación de retiros obreros, a fin de revisar el proyecto, que el Instituto se propone quede sometido al Gobierno antes de terminar el año.

Asistió el subsecretario del Trabajo, señor conde de Altea, el cual expresó en nombre del ministro el propósito de procurar la rápida implantación del retiro obligatorio.

En la primera sesión se ha aprobado la reglamentación de la base primera, y las representaciones regionales que han ido a Madrid con este exclusivo fin celebrarán sesiones sucesivas, hasta dejar terminado el examen del reglamento.

El domicilio de la tercera internacional

Original proyecto

La prensa bolchevista hace una descripción detallada del modelo de un monumento para la Tercera Internacional, que se edificará en Moscú el 1 de mayo de 1921.

El edificio tendrá 650 pies de altura y se compondrá de cuatro pisos circulares.

El primer piso tendrá la forma de un cubo, y en él se instalarán las oficinas del Consejo central ejecutivo de la Tercera Internacional. El piso dará una vuelta completa en el espacio de un año.

El segundo piso tendrá la forma de una pirámide. Se habilitarán en él las oficinas diversas de la Internacional, y dará doce vueltas completas por año.

El tercer piso representará un cilindro y contendrá los departamentos de informaciones, agitación y propaganda. Dará una vuelta cada veinticuatro horas.

El cuarto piso girará a una velocidad de una vuelta por hora, y en él se instalará una estación de telegrafía sin hilos.

Todo el edificio se construirá en acero y cristal. El arquitecto que lo ha ideado se llama Makhliui.

La Ciencia y el progreso

Ideas

La ciencia es un espíritu y acción esencialmente democrática, y su clientela incluye a todos los pueblos del mundo. Pero los obreros de investigación son escasos todavía, aunque su número es mucho, muchísimo mayor que antes era; y si existe miseria en el mundo, es porque hay muy pocos aún que estudien las fuerzas naturales y descubran las leyes que las rigen para subyugarlas y hacerlas trabajar sin descanso contra los enemigos de la humanidad, la miseria y la ignorancia.

Con la victoria de la inteligencia sobre el músculo, de la máquina sobre la mano, el hombre se dignifica; no porque cese de trabajar, que esa es su ley y su derecho, sino porque emplea, no sus fibras musculares, que de ellas están dotados también los caballos y los bueyes; no su peso, que este es formidable en las entubaciones hidráulicas; no la combustión del carbono de sus alimentos, que igual combinación se realiza en los hogares de las máquinas de fuego, sino la fuerza portentosa de la inteligencia y la energía incalculable de la resolución.

Sin la ciencia, el mundo no sería lo que es; pero es un error, y por desgracia muy popular, la creencia de que sólo las escuelas puramente especulativas pueden formar los hombres capaces de empujar nuestra civilización. Muy por el contrario, los grandes talentos que hacen progresar el mundo inventan porque ven, y ven porque los estímulos se les ponen delante de los ojos.

El trabajo y la atmósfera en que vive el artista, son las condiciones de su desarrollo: Trabajo y taller, y el génio brillará.

EDUARDO BENOT.

A Dios lo que es de Dios...

Aclaración necesaria

Por inexplicable equivocación apareció en el número pasado equivocado el nombre de la parroquia donde prestaba sus servicios el niño monaguillo Antonio Grimaldi, cuyo niño y su señora madre estuvieron en nuestra redacción suplicando hiciéramos pública su queja contra el Sr. Párroco del Rosario y no de San Antonio, como equivocadamente se dijo, porque dicho Sr. Sacerdote retiene las cinco pesetas del sueldo mensual que disfruta el niño en cuestión, por haber extraviado un artefacto de calentar café de insignificante valor. Como hasta ahora, apesar de lo publicado, no se le ha abonado al chico las cinco pesetas en litigio, esperamos que el Sr. Párroco del Rosario se las entregue a la mayor brevedad, pues ni la cantidad merece la pena discutirse por su insignificancia y por ser salario, ni de asunto tan trivial debe hablarse ni una palabra más.

Palabras de un Apóstol

Un rico pobre

Hubo un hombre que habiéndose acostado, no pudo dormir en toda la noche.

Pensaba:

—¿Por qué es la vida tan penosa para los pobres? ¿Y por qué los ricos acumulan tanto dinero? Tienen cajas llenas de oro, y, sin embargo, privan-se de todo para seguir amontonando. Si yo fuera rico no viviría de igual modo; daríame buena vida y procuraría que no fuese peor la de los demás.

De pronto oyó una voz que le decía:

—¿Quieres ser rico? He aquí una bolsa; no hay en ella más que un escudo; pero en cuanto lo saques, otro lo reemplazará. Saca todos los escudos que quieras y enseguida echa la bolsa al río. Más antes de echar la bolsa no gastes ninguno de los escudos, porque el resto se te volverá piedras.

El pobre hombre estaba loco de alegría. Cuando se sintió algo más tranquilo cuidóse del regalo.

Y apenas había sacado un escudo, en el fondo de la bolsa vió que surgía otro.

—¡La felicidad es mía—murmuró—. Toda la noche pasaré sacando escudos, y mañana seré rico. Mañana echaré la bolsa al agua, y desde entonces viviré cómodamente.

Pero, llegada la mañana, cambió de parecer.

—Si quiero tener doble—se dijo—, con estar un día más ante mi bolsa, lo tendré.

Y también pasó aquel día extrayendo. Al siguiente, más, más al otro, más... No podía decidirse a dejar la bolsa.

En esto sintió hambre, y entonces recordó que sólo disponía de alguno que otro pedazo de pan negro.

Ir a comprar otra cosa era imposible, porque habría querido comer; pero de ningún modo separarse de la bolsa. Comió, pués, el desgraciado de aquel pan negro y duro; luego continuó sacando oro.

Ni aun por la noche descansaba.

Pasó de esta manera una semana, un mes, un año.

¿Quién se hubiera contentado teniendo tanta cantidad?

¡Todo el mundo quiere acaparar lo más que puede!

El hombre hace una vida de mendigo. ¡Ha olvidado que deseó vivir para su placer y el de sus semejantes!

De vez en cuando toma una resolución: aproximarse al río para arrojar la bolsa; pero se arrepiente, y se retira al punto. Hoy está viejo, amarillento como su oro; mas no puede cesar en su tarea.

Y así muere, pobre, sentado sobre un banco y con la bolsa entre las manos.

LEÓN TOLSTOY

Un nuevo barco

En el Astillero Echavarrieta

El lunes se ha votado en el Astillero Echevarrieta un nuevo buque. El vapor *Atalaya* de 100,87 metros de eslora, 14'55 de manga, 7,82 de puntal y 7.500 toneladas.

El acto resultó muy brillante, saliendo el buque de grada sin ningún contratiempo.

La prensa de la noche se deshace en elogios a la gerencia, a los técnicos y al dueño del Astillero Sr. Echevarrieta. Todos fueron festejados y los

numerosos invitados convidados a un lunch espléndido.

Nosotros nos alegramos también del progreso constante y rápido de tan importante centro de trabajo y por ello felicitamos a la Dirección y al personal técnico, maestros, obreros y capataces, pero no podemos dejar de hacer constar que a los obreros que hacen esos buques, no se les ha dado ni aún las Pascuas.

Y algo más creemos se merecen.

¿No es verdad, D. Gabino?

Contra las cooperativas

Una Cámara de Comercio protesta: : :

La Cámara de Comercio de Madrid ha formulado su protesta porque el Gobierno trata de crear y subvencionar Cooperativas para funcionarios públicos.

Y dice la Cámara de Comercio: «No parece sino que el Gobierno declara con tal resolución que somos los comerciantes los culpables del encarecimiento de la vida.»

Y agregan: «La prosperidad de un país se demuestra por la prosperidad de su industria y de su comercio.»

Esté tranquila la Cámara de Comercio. Todos sabemos ya que la culpa de la carestía no la tienen los comerciantes, que se arruinan al vender con una utilidad del 200 por 100.

¡Qué disparate!

La culpa de la carestía la tenemos los consumidores, que lo toleramos. En cuanto a la prosperidad, etc... Tienen razón los señores de la Cámara de Comercio.

Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, el Japon... ¡Pobres países! Van a la ruina, no cabe duda. Si, porque allí se está abaratando la vida y se multa y encierra a los explotadores del consumidor.

En cambio en España somos unos hachas de prosperidad. ¡Como que aquí el que la diña es el consumidor! Por algo es consumidor. Para consumir.

Las siete Varas de fresno

Un padre que tenía siete hijos, estaba constantemente disgustado por la falta de armonía que entre ellos reinaba. Con suma frecuencia promovían disputas, empleando en sostener sus respectivas y contrarias opiniones gran parte del tiempo que debían consagrar a instruirse y a trabajar, cada cual con arreglo a sus fuerzas, en la hacienda y en los negocios que eran el sostén de toda la familia.

Cierto día en que las cosas llegaron a un extremo verdaderamente lamentable, el pobre hombre, cuya cabeza estaba ya orlada de respetables canas, llamó a sus herederos, y mostrándoles un haz compuesto de siete varas de fresno fuertemente liadas en toda su longitud con una cuerda, les dijo así:

—El que sirviéndose de ambas manos consiga romper en dos este manjo de varas recibirá en el acto todo el dinero de que puedo hoy disponer, o sea cien monedas de oro.

El ofrecimiento era tentador. Uno después de otro, los siete hijos probaron las fuerzas de sus puños sin ver logrado el objeto que se proponían.

El viejo, entonces, desató las varas, y cogiéndola una y doblándola hasta partirla, exclamó:

—¿Veis? ya está rota. Ahora voy a hacer lo mismo con cada una de las demás.

—Naturalmente!—dijo uno de los siete hermanos, cuyas palabras fueron aprobadas por lo demás —jese lo hace una criatura! Lo difícil es romper las siete varas juntas en la forma en que estaban liadas.

—Pues bien, hijos míos; fijaos mucho en lo que os voy a decir. En esas siete varas habeis podido y podeis ver fácilmente lo que sois y lo que podreis ser. Mientras las rencillas os tengan separados y cada uno de vosotros no cuente con la completa ayuda de los demás, cualquier extraño conseguirá dominaros y perjudicaros con la misma facilidad que la vara suelta ha sido rota. Pero el día en que los lazos de la fraternidad y del interés común os unan estrechamente, como estaban unidas las siete varas, la fuerza de cualquier enemigo será insuficiente para causaros daño.

Los siete hermanos se miraron y reconocieron la profunda verdad de aquella sabia lección, que fué para ellos provechosisima, pues desde aquel día desaparecieron para siempre las envidias y las disputas que los tenían en completa desunión.

C. V. SCHMID

La Sociedad de Tipógrafos

Revisión de tarifas de trabajo

Anoche celebró sesión extraordinaria la Sociedad de Tipógrafos para dar a conocer el proyecto de revisión de tarifas de trabajo, encomendada a una ponencia en sesión anterior.

Asistió la casi totalidad del gremio y se acordó en un principio, tras larga discusión, el aumento de salario en todos los ramos en proporción a las categorías y en la magnitud que a juicio de los que tomaron parte en la discusión exige el actual régimen de trabajo y presentes circunstancias.

La sesión terminó a las once de la noche, para continuarla hoy martes.

Cuando termine la discusión y se aprueben totalmente, publicaremos dichas tarifas.

De los grandes pensadores

La libertad

No digas que eres libre, interin que tus alimentos no dependan de tí sólo. —*Pitágoras*.

El único medio de establecer la libertad es estar pronto a morir. —*Diógenes*.

La libertad que no es igual para todos, no es libertad. —*Cicerón*.

Sólo es digno de la libertad y la vida, aquél que sabe cada día conquistarse una y otra. —*Goethe*.

Sólo las almas libres conocen el valor de la libertad. —*Zimmermann*.

No hay pueblo libre sin tirano muerto. —*J. Bon Saint André*.

Las derechas francesas

siguen agitando el espectro germano

Desde hace unos días, las derechas francesas, desde las columnas impúdicas y clericales de «L'Action Française» hasta la tribuna del Parlamento, han emprendido una maniobra que tiene por base el peligro alemán y por finalidad acabar con los socialistas más o menos revolucionarios.

La derrota de Wrangel y la reciente conferencia que en Londres han celebrado los representantes de la Entente han convencido al Gobierno de París de que no podía contar con los de Londres y Roma para sus aventuras orien-

tales y para su lucha contra el bolchevismo.

León Daudet, el loco furioso, gran maestre de la política francesa actual, no se resigna a permanecer indiferente ante el resurgimiento alemán y la cada día más creciente estabilidad del régimen bolchevique. Temen estos locos peligrosos que la realidad vuelva prudente a Millerand y le quite a Leygues los pocos arrestos de que dispone este primer ministro de opereta bufa.

Anteayer se produjeron los primeros escarceos, y ayer el plan de ataque empezó a desarrollarse enérgicamente.

A oír a Lefevre, la Alemania de hoy es aún más peligrosa que en agosto de 1914. Debajo de la cama de cada alemán hay tres o cuatro ametralladoras, un avión y dos cañones de nuevo y desconocido modelo. En los armarios se amontonan las bombas explosivas, y los niños se dedican, en los colegios, a fabricar gases mortíferos.

Se quiere cundir la alarma en el país. Se quiere que el militarismo francés permanezca fuerte y robusto a pesar de haberse ganado la guerra del derecho, de la justicia, de la libertad y del desarme. Nuevamente la paz del mundo está en peligro.

El Socialismo ha de permanecer atento y tomar las oportunas medidas.

Suscripción pro-presos por cuestiones sociales

Solidaridad permanente voluntaria : :

Relación de las cantidades recaudadas hasta el día de ayer en nuestra redacción, para los compañeros presos de la Cárcel de Cádiz.

5.ª LISTA		Papeles
Suma anterior . . .		78'25
Varios hortelanos		3'50
Antonio Perifán		0'50
Antonio Sánchez Ortiz		1'00
Uno		0'50
Rafael Borrego		0'50
A. Delgado		0'50
José Cabrera		0'50
Un litógrafo		1'00
TOTAL . . .		86'25

¿Vivo o muerto?

“Todos tenemos derecho a la vida”

Cuento inglés

Un jurista y su amigo estaban tomando un vaso de cerveza.

—Días pasados—dijo el jurista—rebuscando entre los papeles de mi padre vino a mis manos el recorte de un periódico, documento raro, que, si usted quiere, se lo leeré.

—Léamelo—contestó su amigo.

Y el jurista empezó a leer:

«Ayer ocurrió un suceso extraño en un Juzgado municipal de Londres, causando gran sensación. Un hombre pobremente vestido, aunque con decencia, se presentó en el Juzgado, y dirigiéndose al juez con estas palabras le dijo:

—¡Señor! ¿Me permite hacerle una pregunta?

—Si puedo contestarla hágala usted.

—La cuestión es ésta: ¿Estoy vivo o muerto?

—¡Fuera de aquí!

—Se lo pregunto en serio. Para mí es una cuestión de vida. Soy obrero.

—¿Tiene usted todos los sentidos?

—No cabe duda.

—¿Por qué hace usted tales preguntas?

—No tengo trabajo señor.
 —¿Qué tiene que ver eso con la pregunta?
 —Lo siguiente: Estoy parado hace dos meses. Usted sabe seguramente que se encuentran en paro forzoso millares de obreros.
 —Siga usted.
 —Yo no estoy asociado. Soy joyero y no existe organización de mi oficio.
 —Lo sé, lo sé.
 —He buscado trabajo con gran empeño. Ahora me encuentro sin ningún recurso.
 —¿Se ha dirigido a la Comisión de los Pobres de su distrito?
 —Sí, señor. Todos los puestos están ocupados.
 —¿Se ha dirigido usted a la Sociedad de Beneficencia?
 —También estuve en ella; pero, además, he visitado al cura.
 —¿No tiene usted parientes o amigos que puedan ayudarle?
 —Tengo amigos; pero son pobres y se encuentran también sin trabajo.
 —¿Tiene usted mujer e hijos?
 —No señor.
 —Existen Casas de Trabajo para los pobres; usted tiene el derecho...
 —He estado en dos de estas Casas; pero anoche miles de obreros tuvieron que volver de ellas sin hallar ocupación, porque ya no había sitio para colocarlos ¡Estoy hambriento, señor! ¿No tengo derecho a trabajar?
 —Sólo en una Casa de Trabajo.
 —Ya he dicho, señor, que allí no me han dado empleo. Mas ¿puedo obligar a que alguien me dé trabajo?
 —No.
 —Tengo mucha hambre señor; permítame pedir limosna por las calles.
 —No es posible; usted sabe que en lo puedo permitir.
 —¿Acaso me está permitido robar?
 —No, señor.
 —¿Qué no me permite usted el juicio.
 —Señor, esta es una cosa seria para mí. No puedo resignarme a morir de hambre. ¿Me permite usted que venda la chaqueta o los pantalones?
 Y quitándose la chaqueta enseñó su pecho desnudo, diciendo:
 —Ya no tengo más que ponerme.
 —No está permitido andar desnudo

por las calles, y no puede hacerse nada que la ley prohíba.
 —Autoríceme por lo menos, para dormir en la calle sin que me detengan.
 —Le repito que no puedo autorizarle nada que sea ilegal.
 —Por consiguiente, ¿qué debo hacer, señor? Le digo en verdad, que no quisiera cometer delito alguno contra la ley. ¿Puede decirme entonces cómo podré vivir sin comer?
 —Con mucho gusto le daría un consejo si lo supiera.
 —Volvamos, entonces, a mi primera pregunta: Según la ley, ¿estoy vivo o muerto?
 —No puedo contestar a esta pregunta, querido amigo. He aquí un chelín y vaya usted con Dios...
 El jurista terminó.

Novedades del progreso

Preparando la paz
 El ministerio de la Guerra de los Estados Unidos ha experimentado estos días una nueva máquina de matar con rapidez y economía.
 Se trata de una ametralladora que no produce ruido y que puede vomitar dos mil balas por minuto.
 Esta preciosidad de aparato no despiden humo ni resplandores, porque los proyectiles no son impulsados por la explosión de la pólvora. Funciona mediante un motor eléctrico y es la fuerza centrífuga desarrollada por el motor la que lanza las balas a enormes distancias.
 Este invento y la adopción del mismo por el Gobierno yanqui, después de la gran guerra, de la «última» guerra, es una esperanza para la Humanidad.
Los grandes inventos
 Eduardo Belin ha dado por terminado su descubrimiento de la telefotografía, o sea la transmisión de imágenes por medio de los hilos telefónicos.
 Entre Nueva York y San Luis, a dos mil kilómetros de distancia, ha enviado por teléfono fotografías y cartas manuscritas, que el mismo día fueron publicadas por «The World», de la primera ciudad citada, y por el «Post Dispatch», de la segunda.
 El inventor organiza otra prueba más concluyente aún, que tendrá efecto entre Nueva York y San Francisco de California, a cinco mil kilómetros de distancia.

FUEGO EN GUERRILLA

El próximo domingo bendecirá el Sr. Obispo la bandera del Sindicato Católico de Obreros.
 Y después darán un paseito con el símbolo de redención por la plaza de Jesús Nazareno.
 ¡Y poco que van a gozar los patronos viendo a D. Marcial al frente de las huestes organizadas para combatir a los detractores del capital!
 Tras el lábaro guerrero, humilde y disciplinado irá el Sindicato obrero alrededor del Prelado, que dijo con dulce tono a la grey de que es pastor, que era imagen el patrono del Divino Redentor.
 ¡Claro, que irán a la bendición del símbolo guerrero, atraídos por el espectáculo que se prepara!
 Un himno cantado a voces solas con acompañamiento de violón.

 El Sr. Dato y su Gabinete, en crisis con motivo de su sinceridad electoral, anda pidiendo clemencia a los prohombres de otras ramas del partido conservador *avanzado*, para poder continuar en el Poder.
 A Maura pide ministros, y a los demás, conmiseración.
 ¡Valiente peje está D. Cerato!
 Revienta a sus adversarios en las elecciones, y después de no sacar triunfante la necesaria mayoría para gobernar, quiere como el portugués del cuento, que le salven la vida para perdonarlos.
 Ni creemos en la situación crítica del actual presidente del Consejo, ni en las amenazas de sus adversarios, ni en la gravedad del momento político.
 ¡Ya se pondrán todos de acuerdo para seguir haciendo lo que convenga a ellos y al régimen, aunque reviente el país!
 Son lobos de la misma camada y aullan por el Poder, pero no se muerden.

 La crisis será parcial, como el próximo eclipse de luna. Sólo saldrá del Gabinete el marqués de Portago.
 Y Dato se reservará, porque le agrada

da y distrae mucho, la cartera de Marina.
 Es decir, que no quiere que le toquen a la Marina.
 Le gusta mucho navegar entre dos aguas.
 Y nadar y guardar la ropa.

 Ya ha llegado la primera partida de aceite de tasa.
 ¡Ni nos acordábamos que lo habíamos solicitado!
 ¡Con esto de las subsistencias pasan cosas más graciosas!
 Para acallar las protestas que puedan surgir se inventan unas pampinas por las autoridades!
 La carne va a venir de Marruecos, baratísima; el trigo de la Argentina va a abaratar el pan; ¡ya hay harina bastante para que no se carezca de este artículo...!
 ¡Y ahora nos traen el aceite los Reyes Magos, para distraer nuestra infantería!
 ¡Para cuándo será otro bíblico diluvio universal!

Sr. Alcalde: Las calles de los barrios están completamente a oscuras. Se lo diremos cuantas veces sea necesario, hasta que se aumente el alumbrado.
 ¿No se iba a aumentar para primeros de año el alumbrado de la ciudad? Porque ya pasó la guerra y van pasando también sus efectos económicos. Y ha bajado mucho, más de dos tercias partes de valor, el precio del carbón, y el alumbrado sigue igual.
 Y como sabemos que todo eso de Treviño referente al alumbrado es una filfa; que Lebón dice que naranjas de la China, y que usted está *inmuelle* sobre este particular, se lo recomendamos, para que se aumente el alumbrado, aunque no sea más que en los barrios pobres, que son los que están pagando más caro este apagón permanente de la luz y de su autoridad.
 Hágalo, para que siquiera podamos ver a V. S. la cara cuando sale del Ayuntamiento o pasea de noche por los barrios proletarios de la ciudad.
 ¡Luz, señor alcalde, luz; más luz!
 LOS TRES GUERRILLEROS
 Imp. M. Alvarez; Feduchy, 12: Cádiz.

GUÍA DE SERVICIOS PUBLICOS OFICIALES Y PARTICULARES

Administración de Correos (Cardenal Zapata 1).
 Giro Postal, de 9 a 12.
 Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.
 Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.
 Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.
 Archivos parroquiales: de 11 a 13.
 Arriendo de Contribuciones (Isabel la Católica, 22): de 11 a 17.
 Arriendo de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
 Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles, de sol a sol.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 13 a 16.—Domingos, de 9 a 11.
 Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry, 12: de 9 a 15.

Servicios de Correos.-Tarifa de precios

PARA LA PENÍNSULA, ISLAS BALEARES, CANARIAS Y POSESIONES DE AFRICA: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de peseta; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con respuesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios, dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.
 PARA LAS POSESIONES ESPAÑOLAS DEL GOLFO DE GUINEA: cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos de franqueo.—Periódicos: por cada 70 gramos, un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.—Muestras y medicamentos: por cada 20 gramos, 20 céntimos.

INTERIOR DE LAS POBLACIONES: carta con cualquier peso, 15 céntimos.—Periódicos, impresos y papeles de negocios y muestras de medicamentos, con cualquier peso, cinco céntimos.
 Los periódicos remitidos a cualquier punto de la península, etc., por particulares, abonarán como porte mínimo cinco céntimos.
 El porte mínimo de los papeles de negocios será de 10 céntimos.—Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo franqueo de 10 céntimos.
 A la entrega de cada carta o tarjeta postal en lista precederá el abono de cinco céntimos en sellos de Correos, que se adherirán a la cubierta del objeto y se inutilizarán con el de fechas de la Oficina.
 CORRESPONDENCIA CERTIFICADA.—Deberá franquearse como la correspondencia ordinaria, mas 30 céntimos por derecho de certificado. (Aviso de recibo, 10 céntimos).
 VALORES DECLARADOS.—La cantidad máxima que puede declararse en cada pliego, es de 10.000 pesetas. Se franqueará con 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción, 30 céntimos por derecho de certificado y 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la suma declarada.
 VALORES EN FONDOS PÚBLICOS.—Cantidad máxima en pliego, 50.000 pesetas. Derechos: por franqueo, 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción; 30 céntimos por certificado y cinco céntimos por cada 250 pesetas o fracción del valor declarado.
 VALORES EN METÁLICO.—Cantidad máxima en cada sobre monedero, 50 pesetas; peso, hasta 300 gramos. Se franquearán con 20 céntimos por cada 60 gramos o fracción y 30 céntimos por derecho de certificado.

PAQUETES POSTALES.—Se cambian entre las oficinas autorizadas del interior de España y Baleares, Canarias y oficinas españolas en Marruecos y del Norte de Africa. Máximo de peso, 5 kilos, y de dimensiones 60 centímetros por cualquiera de sus lados. En forma de rollo, un metro de largo y 20 centímetros de diámetro. Franqueo, 1'30 pesetas.
 Se admiten con declaración de valor hasta 500 pesetas, aumentando por éste, el franqueo, en 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la cantidad declarada.
 EN BALEARES Y CANARIAS.—Los que se cambien entre las diferentes Islas dentro de su provincia, devengarán el franqueo de 0'65 pesetas.
Giros postales
 Tienen este servicio las Administraciones principales y Estafetas servidas por el personal del Cuerpo en el interior de España, Islas Baleares y Canarias y las posesiones españolas de Melilla y Ceuta.
 LÍMITES.—Cada giro no podrá ser menor de una peseta ni mayor de 2.000.
 DERECHOS.—1/2 por 100 de la cantidad girada, mas diez céntimos por el envío de la orden de pago.
 POR TELÉGRAFO.—Si el expedidor desea que se dé la orden de pago por telégrafo, abonará, además de los derechos ordinarios, la tasa telegráfica.
 Las cantidades giradas son entregadas a domicilio en los puntos de destino, por los carteros, gratuitamente.
 Las carterías autorizadas sólo tienen giro de unas 50 pesetas.
 Puede girarse también a la «Lista» y al portador.
 El remitente podrá exigir «Acuse de recibo», mediante pago de 10 céntimos.

“EL PUEBLO”

PERIÓDICO REFLEJO HONRADO DE LA OPINION
DEFENSOR DE LAS CLASES QUE TRABAJAN

Precios de suscripción : En Cádiz : Un mes, 1'00 ptas. Para obreros, 0'60. Fuera de Cádiz : Un mes, 1'25. Número suelto, 0'25.
Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración : Calle Santiago, 1. (Centro de Sociedades Obreras)
CADIZ

Nuevo Establecimiento de Calzados “El Siglo”

COLUMELA. NÚM. 22

Para comprar CALZADOS SOLIDOS y baratos, en EL SIGLO. Nuevos modelos a precios increíbles. Gran surtido.
CALLE COLUMELA, 22 — CADIZ

Tejidos y Novedades La Manresana Especialidad en artículos de punto y Ropa hecha

CORRALES Y CRUZ

Participan a su distinguida clientela y al público en general que se proponen vender todos los artículos para la presente estación
MAS BARATO QUE EN LOS CENTROS PRODUCTORES

Plaza de Topete, núm. 10 y Columela, núm. 1

La Perla de Cuba

Acreditada Casa de Huéspedes

DE PLACIDO MENEZES

Calle Cristóbal Colón, núm. 16

Próxima al Muelle, Estación y Tranvías.—Bonitas y cómodas habitaciones para una o más personas.—Servicio esmerado.
Precios económicos

Esta Casa envía un dependiente a la llegada de Vapores y Trenes.

Antonio Gandul Romero

Calle Plocia, núms. 17, 19 y 21. - CADIZ

Almacén de Maderas
y Serrería Mecánica.

Molduras, tarimados y zócalos, construcción general
en cajonerías.

Calle Plocia, núms. 17, 19 y 21.-Cádiz

Medalla de plata:

Córdoba 1904

Medalla de oro:

Florenia 1909

MANUEL ALVAREZ

IMPRENTA

Feduchy, 12 : Cádiz  Teléfono 97

Medalla de oro:

En la Exposición

Artística

Cádiz 1915

Impresiones artísticas y de lujo.

Especialidad en la impresión

de fotograbados y tricromía.